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EXAMINATEUR : olivier $CEO
PARTIE A : EVALUATIONS DES RESSOURCES (10,5POINTS)
L TRAVAUX NUMERIQUES (5,5POINTS)
Exercicel (2,75points)

A. Pour chacune des questions suivantes choisir la bonne réponse juste
1. L’un des couples de nombres suivant a pour pgcd 9. Lequel ?

a. 90 et 54 b. 9et45 c19et27
2. Siadivise b alors le
a. PPCM (a; b) =b b. pgcd (a; b) =b ¢. PPCM (a; b) =ab
3. L’une des fractions suivantes est l'inverse deg laquelle ?
2 9 3
d.. — ; b, g C — E

B. Deés son retour du travail a la maison le pere de olivier le trouve avec une feuille de papier
entrain de découper dans cette feuille de papier le plus grand carré possible ; dans le reste de
morceau restant, olivier découpe encore le plus grand carré possible et ainsi de suite ( ...) son fils
continu a découper le plus grand carré possible jusqu’a ce que le morceau restant soit lui-méme un
carré. Quelle est la taille du dernier carré si les dimensions de cette feuille initiale sont 192 sur 84

cm? (1,25pts)
Exercice2(2,75points)
SoientP =25 etq =3 _5
oient a1 €89= 15,2
1. Les nombres 25 et 84 sont-ils premiers entre eux ? justifier. Que peut-on dire de

P.(0.75pts)
2. En utilisant L'algorithme de votre choix, déterminer le PGCD (345 ; 184) et écrire q
sous forme d’une fraction irréductible. (1pt)
3. Déduire lePPCM (345 ;184). (0, 5pt)
4. Déterminer l'entier naturel b tel que ppcm (b ;288) =2016 et le pgcd (b ;288) =32
1I TRAVAUX GEOMETRIQUES (5POINTS)
Exercicel : (3points)
L’unité de longueur est le centimétre. 0
On considére la figure ci-contre sachant que les unités ne sont pas
respectées. 39
1- Montrer que les droites (MP) et (AB) sont paralléles(o, 5pt) M P
2- Calculer la longueur AB(0, 5pt) %1 6.5 Nﬂ
3- Montrer que le triangle OAB est rectangle en O (1pt) A
4- Calculer l'aire du trapéze ABPM. (1pt) B
Exercice2 : (2points)
Pour effectuer un réglage de feux de croisement d’un véhicule, on place celui-ci devant un mur
vertical comme l'indique le schéma ci-dessous A € [MH] et B € [MP]. Sachant que la potée
de croisement est HM = 30m; [a hauteur des feux est HP = 0,8m et [a distance entre le mur

et la voiture est AH=3m

5,2

1. CalculerAM (0, 5pts)
2. Démontrer que les droites (AB)et(HP)sont paralléles. (0; 5pt)
3. Calculer la hauteur de réglage AB. (1pt)
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PARTIE B: EVALUATIONS DES COMPETENCES (9,5POINTS)

M.Kouam veut construire un immeuble a deux étages avec des escaliers leurs reliant dont le 1¢r
étage a une hauteur de 234 cm et le 2¢me étage 252cm quittant du 1¢r étage avec tous les escaliers
dont toutes les marches ont exactement la méme hauteur maximale h. Pour cette réalisation, il fait
appel a deux techniciens a qui il promet de repartir le temps de travail équitablement. L'un ne
travaille que 4h par jour et I'autre qui est plus libre 6h par jour. M.Kouam leur accorde le minimum
d’heures de travail possible et chaque technicien est payé 2000F par heure. Apres la réalisation de
I'immeuble de M.kouam les deux techniciens gagnent un autre travail avec un 3¢me technicien dont

le travail consiste a carreler la maison du préfet de Mbouda . Le 1¢r effectue les " du travail, le 2¢éme

fait les E . Sachant qu'ils ont placé 300 carreaux au total et qu’un carreau placé est payé a 400F

Tachel : Quel sera le nombre de marches par la totalité de cet escalier (3pts)
TacheZ2 : Combien va couter la main d’ceuvre des techniciens pour la réalisation de 'immeuble (3pt)
Tache3: Combien percevra chacun des techniciens pour le carrelage de la maison (3pts)

PRESENTATION : 1POINT

Production Interprétation Utilisation Cohérence
Correcte de la Correcte des Outils (1pt)
Situation (1pt)
(1pt)
Tachel
Tache?2
Tache 3

« En mathématiques, on ne comprend pas les choses, on
s’y habitue. » Johm von Neumamn
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